
 COMUNE DI CESENA
 ASSESSORATO AI QUARTIERI

QUARTIERE n. 12 “Dismano”

VERBALE N. 6 - ANNO 2022

Il  giorno  19  settembre  2023,  alle  ore  21,00,  in  presenza,   presso  la  sede  in  Via

A.Kuliscioff, 200 Pievesestina si è riunito, a seguito di avviso scritto, inviato in tempo utile

ai consiglieri, in seconda convocazione il

CONSIGLIO DI QUARTIERE

Presiede e verbalizza BONDANINI LARA - presidente di Quartiere

Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.:

P BALZANI STEFANO P LANDI CLAUDIO

P BONDANINI LARA AG MONTI IADER

P CASADEI VIRNA P PACIFICO FABIO

P FALANGA ANNALISA P TASSINARI MARIA CRISTINA

P GARBIN NICOLA P ZANDOLI AMEDEO

P GUIDUCCI GABRIELLA // //

P (presente); A (assente); AG (assente giustificato)

Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 10 consiglieri degli 11 assegnati 

al Consiglio, il presidente dichiara aperta la seduta.



ORDINE DEL GIORNO:
1) Segnalazioni ed interventi dei cittadini; 
2) Approvazione verbali delle sedute del 19 maggio 2022 e 25 luglio 2022; 
3) Iniziativa Puliamo il Mondo: modalità di adesione del quartiere Dismano; 
4) Avviso pubblico contributi per iniziative nei quartieri 2022-2023: aggiornamenti; 
5)  Servizio  di  organizzazione  eventi  ed  iniziative  nei  quartieri  -  anni  2022  –  2023:

aggiornamenti su eventi del 30 ottobre 2022 e 6 gennaio 2022;
6) Insediamento ditta di Autotrasporti a Provezza: aggiornamenti; 
7) Problematica spargimento viti San Cristoforo: aggiornamento su azioni intraprese;
8) Cartabianca 2019: aggiornamenti sullo stato dell'arte; 
9) Varie ed eventuali.
^^^^^^^^^^^^^^^^^^

PRIMO PUNTO
Il Un cittadino di via Chiesa di Sant’Andrea in Bagnolo prende la parola e segnala che le
12 case presenti  nella via  sono prive di  illuminazione pubblica nonostante la  richiesta
formale inviata in Comune tre anni fa completa delle firme dei residenti. 
Inoltre lamenta che nonostante vi siano i divieti di transito per mezzi superiori ai 3,5 t la
strada viene regolarmente utilizzata dai mezzi pesanti.
La presidente si impegna a trasmettere la segnalazione al vicesindaco (segue lettera).

Prende  la  parola  un  cittadino  della  frazione  di  Pievesestina  chiedendo  al  Quartiere
l’apposizione di dossi e cartelli stradali simili ad altri installati  in diversi Comuni Italiani
lungo le  vie  Rondani  e  Kuliscioff  per  la  tutela  delle  colonie  feline  presenti  nella  zona
lamentando che i  veicoli  percorrono le  strade a velocità  elevata mettendone a rischio
l’incolumità. (segue lettera)

Lo stesso cittadino lamenta anche diversi cestini per la raccolta dei rifiuti posizionati nei
parchi di Pievesestina che sono danneggiati e non riescono a trattenere il sacchetto. Altri
cestini sono spesso troppo pieni per cui il rifiuto cade per terra.
Il presidente ricorda ai presenti che ha provveduto a trasmettere all’ufficio ambiente  una
mappatura di tutti i cestini del Quartiere  affinché venga riorganizzata la distribuzione degli
stessi in modo più efficace includendo il posizionamento di cestini anche lungo la pista
ciclabile. Si impegna a sollecitare una risposta. (segue lettera)

Il cittadino segnala inoltre la necessità di mettere un dosso lungo la via Dismano di fronte
all’Hotel Unaway perché non vengono rispettanti i limiti di velocità e neppure i divieti di
transito per mezzi pesanti. 
Su questo punto la presidente ricorda che è stata inviata la richiesta all’ufficio mobilità per
l’istituzione della  ZTL per  mezzi  pesanti  nel  centro abitato di  Pievesestina secondo le
indicazioni dei cittadini. Ci si augura che questa modifica metta maggiormente in sicurezza
l’intera area.
Per quanto riguarda l’apposizione di dossi o rialzamenti della carreggiata la Presidente
ricorda che devono sempre essere approvati dall’unanimità dei cittadini del tratto di strada
interessato. 

Un altro cittadino interviene segnalando che alcune aziende abbandonano i rifiuti lungo i
fossi di San Cristoforo e Provezza in via Bassa e Via Venturelli.
Essendo  vie  secondarie,  osserva  la  Presidente,  risulta  difficile  cogliere  sul  fatto  i
trasgressori e invita a fare segnalazioni sulle app “Cesena Segnala” o il “Rifiutologo”. Si
impegna comunque a segnalare la criticità alle Guardie ecologiche.



SECONDO PUNTO
I  verbali  delle  sedute  del  19  maggio  2022  e  del  25  luglio  2022  vengono  approvati
all’unanimità dei presenti.

TERZO PUNTO
La presidente informa i presenti di aver preventivamente aderito all’iniziativa di Puliamo il
Mondo prevista per il giorno 1 ottobre. Adesione che viene approvata da tutti i consiglieri.
Rispetto allo scorso anno vi saranno due punti di raccolta per coinvolgere le frazioni di
Pievesestina e San Cristoforo.
Aggiunge alcuni dettagli di tipo logistico e organizzativo con la richiesta di condividere e
sensibilizzare il più possibile scuola,  famiglie, bambini e associazioni.

QUARTO PUNTO
Sulle  iniziative  di  Quartiere  per  le  quali  erano  state  chieste  lettere  di  partenariato  al
Quartiere due associazioni si sono aggiudicate i punteggi necessari per svolgere le loro
attività. Si tratta dell’associazione Gymnic Club che svolgerà attività di ginnastica dolce per
anziani  nell’oratorio di  Pievesestina e Progetto 11 che vorrebbe realizzare una festa a
tema anni 80 nell’area Spazio Dismano.
Al Quartiere è richiesto di pubblicizzare il più possibile le iniziative.

QUINTO PUNTO  
La Presidente informa che, nell’ambito del bando Green City, per il quale è stato approvato
il  progetto  con cui  si  potrà decorare con murales uno dei  sottopassi  della  frazione di
Pievesestina  con  la  collaborazione  dell’associazione  Polisportiva  Sant’Andrea  e  un
esperto  in  Street  Art,  si  attendono  prima  i  lavori  di  pulizia  e  imbiancatura  da  parte
dell’amministrazione comunale.
Sullo stesso punto l’assemblea concorda di fissare un incontro con le associazioni del
territorio per definire i dettagli della festa di Halloween prevista per domenica 30 ottobre.

SESTO PUNTO
In seguito a richiesta da parte dei cittadini circa la regolarità degli interventi realizzati nel
cantiere di Provezza in cui si sta insediando una nuova ditta di autotrasporti, la Presidente
informa i presenti sulla regolarità di tutti i permessi.  Aggiunge che è stata rilevata una
irregolarità sull’affissione degli stessi che verrà gestita dall’amministrazione. 
Non  vi  sono  invece  aggiornamenti  sull’inizio  dell’attività  che  preoccupa  moltissimo  i
cittadini della zona rappresentati in assemblea da alcuni di loro che rimostrano la totale
incongruità del tipo di attività con la zona e la strada esistenti.
Il  consiglio si  dichiara disponibile a segnalare ogni eventuale infrazione o situazione di
pericolo  per  la  salute o l’incolumità  dei  cittadini  che dovessero  emergere  al  momento
dell’inizio dell’attività.
Sempre riguardo Provezza e la  richiesta di  attraversamento pedonale nei  pressi  della
fermata dell’autobus la Presidente informa che l’ufficio mobilità del Comune sta valutando
una  soluzione  che  possa  mettere  in  sicurezza  l’attraversamento  tramite  semafori
lampeggianti. Si attendono aggiornamenti.

SETTIMO PUNTO
La presidente riferisce di aver depositato un esposto ai Carabinieri di Cesena sottoscritto
da numerosi cittadini di San Cristoforo e Provezza denunciando la grave situazione che si
sta vivendo nella zona a seguito di abbandono continuo di viti lungo la via San Cristoforo,
denunciando sia il danno arrecato a diversi veicoli che alla reale pericolosità di incidenti
che possono derivare dalla circolazione con pneumatici danneggiati.



OTTAVO PUNTO
In merito alle richieste fatte in Cartabianca 2019 si rileva che sono stati installati i lampioni
su via Pontescolle. L’accensione, informa la Presidente, è  prevista in massimo un mese
ed è subordinata al rilascio di permessi ai vari enti interessati. Per quanto riguarda invece
l’illuminazione su Via Vigne di Pievesestina la stessa informa che sarà realizzato entro fine
anno e prevederà un maggior numero di lampioni rispetto al progetto originario e coprirà il
tratto fino al campo sportivo.
Sempre in merito a Cartabianca 2019 il consigliere Balzani chiede aggiornamenti in merito
alle colonnine velo ok stanziate in progetto e non ancora installate. La consigliera Tassinari
ribatte che il sistema delle colonnine dove installate non sortisce alcun effetto perché non
sono attive se non in presenza delle pattuglie che non ci sono mai. Inoltre non funzionano
nemmeno come deterrente perché i cittadini ormai sanno che sono inattive e le ignorano
completamente. La consigliera Falanga precisa che sono state date risposte discordanti
sull’installazione di queste colonnine e i consiglieri, a loro volta, non sanno cosa riferire ai
cittadini che fanno domande. Occorre una risposta chiara e definitiva. La presidente si
incarica  di  fissare  un  incontro  con  il  nuovo  Comandante  della  Polizia  Municipale  per
definire questo punto e avere aggiornamenti  su tutte le altre problematiche sul traffico
trasmesse a più riprese sia alle forze dell’ordine che all’assessore Ferrini.

NONO PUNTO  
La presidente informa i consiglieri di aver trasmesso il progetto di installazione della Ztl per
mezzi  pesanti  su  Via  Dismano  all’ufficio  mobilità  rispettando  le  richieste  dei  cittadini
intervenuti all’assemblea pubblica ovvero prevedendo l’installazione di varchi in due punti
di accesso su Via Dismano senza prevedere però il  senso unico sulle vie secondarie.
L’unica modifica apportata  al  progetto  è il  posizionamento di  uno degli  accessi  che è
previsto su via Zavaglia anziché su via della Cooperazione per consentire l’accesso dei
mezzi alle ditta Gobbi e il Frutteto. 

Il  consigliere Garbin informa che sulla  via  Dismano si  presentano problemi  di  intenso
traffico  nelle  ore  di  punta  di  ingresso  e  uscita  dalle  scuole.  Chiede  di  interpellare  la
dirigenza scolastica per chiedere di utilizzare anche l’ingresso secondario su via Sbarretti.
La presidenza si incarica di inviare la richiesta. (segue lettera)

Una cittadina chiede anche che fine ha fatto la richiesta delle bacheche di quartiere. La
Presidente informa che il progetto, avanzato da tutti i quartieri di Cesena, è al momento
sospeso sia per il costo delle bacheche stesse, sia per la regolamentazione necessaria
per l’installazione e la mappatura delle stesse, sia per la manutenzione necessaria negli
anni. 

La Presidente riporta la richiesta avanzata dall’associazione Amici di Giorgio di continuare
ad utilizzare la saletta di Quartiere per le proprie attività. I consiglieri all’unanimità sono
favorevoli all’utilizzo a titolo gratuito della sala.

Il presidente dell’associazione Terre Centuriate di Cesena ha fatto la proposta al Consiglio
del Quartiere Dismano di realizzare la camminata di Cesare lungo il fiume Savio. Ogni
anno l’associazione organizza nella sera del 10 gennaio, giorno in cui Cesare attraversò il
fiume Rubicone, una camminata notturna con rievocazione storica, una breve recita in
latino con la presenza della Legio sesta.
I  consiglieri  approvano  all’unanimità  l’adesione  all’iniziativa  e  si  rendono  disponibili
all’organizzazione della stessa.

La presidente ricorda l’incontro con la  Giunta previsto  per  il  giorno 27 settembre che
prevede il consiglio di Giunta nella sede del Quartiere alle ore 09:00. A seguire il giro nelle
frazioni per parlare con i cittadini delle varie problematiche legate ai territori. Alle ore 20:45



ci sarà il consiglio di Quartiere con la Giunta che farà un rendiconto sui punti del patto di
Quartiere.
^^^^^^^^^^^^^^^^^^
La seduta è tolta alle ore 23:00

Allegati: //

Letto, approvato e sottoscritto.

   Il presidente
  Lara Bondanini


